

马面裙成为不少市民的“新年战袍”

时

潮流风向标

尚

10

星期五

2024年3月1日

13508257150

□主编:张叶

□编辑:郝富成

□美编:郝富成

近年来,随着“新中式”穿搭的流行和时尚圈对传统文化的关注,马面裙逐渐成为时尚界的宠儿。龙年春节期间,马面裙更是成为不少年轻市民的“新年战袍”,从而再一次火爆出圈。



线上线下销售都很火爆

近日,记者来到达城北街美丽衣橱服装店看见,该服装店将一排红色的马面裙摆放在店铺门口的显眼处,显得十分的喜庆。

“我们店是今年1月初开始售卖马面裙的,来购买的人比较多,销售情况也挺不错,尤其是春节期间,平均每天能卖出两套。”该店工作人员邓女士告诉记者,她们店的马面裙分为刺绣和印花两种款式,每件价格分别为499元和299元。

据邓女士介绍,刺绣款做工更精细,质感更高级,因此更受消费者青睐,另外,由于一些年轻人购买马面裙是为了结婚穿,所以红色款也卖得好一些。

据悉,马面裙,又名“马面褶裙”,是我国明清时期女子着装最典型的款式。它的风格是由明代的清新淡雅到清代的华丽富贵,再到民国的秀丽质朴,虽然经历了一系列的变化,但它的“马面”结构一直根深蒂固地存在着。

“马面”并非马的面部,而是原指古代一种塔楼式的建筑。马面裙前后共有四个裙门,两两重合,侧面打褶,中间裙门重合而成的光面形似古城墙上凸出的墩台便称其为“马面”。

“选择穿马面裙,我觉得不单单是因为它好看,更重要的还是一种文化自信,以实际行动传承和弘扬中华传统文化。”市民王女士告诉记者,最近两年,不仅仅是马面裙,新中式的服装都越来越火,特别是在一些传统节日,穿的人也越来越多。

在很多消费者的印象中,马面裙最早“出圈”源于2022年7月某国际品牌“抄袭马面裙”风波。

“我就是从这一事件开始了解马面裙的,而且我就发现身边穿马面裙的人越来越多了,自己也就对马面裙感兴趣了起来。它可以穿成整套的,也可以单独配T恤或者是衬衣穿,这种混搭的风格也挺好看。”王女士说,前两年大家穿马面裙在街上走的时候还会觉得很夸张,也担心别人异样的眼光,但是现在已经变得非常常态了,达城街头随时能看到越来越多女生穿马面裙。

马面裙在线下不仅销量可观,线上销售更是火爆,记者在某电商平台看到,马面裙价格每件多在两三百元,部分商家热销款销量已达4万多件。

成为不少市民的“新年战袍”



马面裙的纹样可以分为单独的刺绣织物纹样和大面积的刺绣织物纹样图案,而每一种纹样所传递出来的寓意也会不同。因此,受到了不同喜好的市民的追捧。

“马面裙是我非常喜欢穿的服饰,比较百搭,可以很日常,好看还不贵,穿上也很显高级感。”从小就喜欢汉服的潘女士是一名小学教师,目前她拥有四件马面裙,她的朋友也有不同款式的马面裙,有时候她们会换着穿。“裙子面料舒适柔软,垂感很好,走起路来飘逸动人。”

春节期间,潘老师和另外一位朋友还特意穿着马面裙到中心广场参加了“中国达州元九登高第五届广场赛诗会”,她们都认为马面裙精致且日常,在一些重要场合穿也比较大气。

“我们不仅是在生活中穿马面裙,有时候在学校的经典诵读会上也会穿。”据潘老师介绍,她们学校有一个经典诵读工作室,每个月都会开展活动,其9名成员人人都有马面裙,她们也会将其当作工作服穿。

此外,潘老师也会选择穿马面裙去上课。她还记得第一次穿马面裙为学生讲课时,不少三四年级的女同学都认识她身上穿的是马面裙,还直夸漂亮。

如今,马面裙已成为不少消费者的常服,更是在今年春节期间成为了不少市民的“新年战袍”。

“我在网上花了300多元购买了一件鸢花语白色立领暗纹上衣和一件宝莲灯蓝色马面裙。”市民胡女士说,看到身边穿马面裙的人越来越多,而且穿在身上尽显优雅高贵气质,觉得挺漂亮,就立马入手了一套。

胡女士表示,等天气好的时候,她会穿上新买来的马面裙,约上好朋友一起到达川区三里古街去拍一组中式风格的照片。

国风服饰焕发新活力

马面裙不仅在市民日常生活中火了起来,在婚纱摄影楼也同样火了起来。甚至有不少年轻人选择将马面裙作为订婚服和敬酒服。

“从2023年7月开始,我们店就将马面裙作为‘喜嫁风’婚纱照的一种。”据达州金夫人婚纱摄影工作人员黄女士介绍,来她们店拍婚纱照的顾客,有60%以上都会选择一套马面裙作为其中一套结婚照的服饰。

黄女士说,中国传统服饰演绎到现代,被注入了更多的个性化和时尚感,马面裙

也逐渐摆脱了传统的束缚,成为了一种独特的时尚元素,它可与多种上衣搭配,从而焕发出新的生命力。

黄女士认为,国风的魅力在于其深厚的历史底蕴和独特的审美韵味,而马面裙恰好是这种魅力的最佳载体之一。它不仅凝聚了中国传统文化的精髓,更以其经典设计和精致工艺赋予了穿着者从骨子里散发出的文化自信。

除此之外,在其他一些婚纱摄影店也同样增加了马面裙写真服务。

记者从达川区南滨路三段附近的一家婚纱摄影店了解到,该店目前有两款马面裙写真服务套餐,其价格分别为599元和799元。

“因为自己平时也喜欢穿汉服,所以订婚服考都没考虑就直接定了马面裙,效果真的很惊艳。”前不久才订完婚的市民苏女士告诉记者,红色马面裙自然是最常见且符合传统喜庆氛围的选择,效果十分惊艳。这种传统与现代相融合的国风穿搭,能让她展现出与众不同的风采。

她说,她个人更倾向于白色上衣,它能与红色马面裙形成鲜明对比,增添优雅气质。

□达州日报社全媒体见习记者 郝富成



图片由达州金夫人婚纱摄影提供

了解更多达州本土资讯,请扫描二维码,关注掌上达州APP。



掌上达州